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Informace z radnice
Vážení spoluobčané, 
rok 2023 se nám přehoupl do druhé poloviny a pomalu na nás za-

číná dýchat podzimní čas. Věřím, že jste si užili krásné léto a vracíte 
se bohatší o zážitky z dovolených zpět k pracovním povinnostem, děti 
a mládež do školních lavic.

Doba prázdnin v naší obci byla ve znamení dvou velkých staveb-
ních prací „Přechod pro chodce a parkovací pruh na silnici II/495, 
Štítná nad Vláří“ a „Přechod pro chodce a oprava zastávek na silnici 
II/495, Štítná nad Vláří“. 

Stavby nám všem přinesly mnohá omezení, která zvládnout bylo 
někdy dost těžké. Nejdůležitější pro nás byla bezpečnost průjezdu 
obcí a průchodu k jednotlivým objektům, ať už to byl obchod COOP, 
pošta, obecní úřad, škola atd. Nebylo to vždy lehké nejen pro Vás, ale 
i pro dělníky, zaměstnance obce, řidiče. 

Chtěla bych tímto všem poděkovat za trpělivost, přizpůsobení a po-
chopení, bez kterého bychom tak náročné akce nezvládli. 

V současnosti jsou již hektické dny za námi. Dá se říci, že se rychle 
zapomene na to špatné, když je vidět krásný výsledek. 

Věřím, že oba vybudované přechody, o kterých se mluvilo snad 
více než 10 let, se konečně vybudovaly, upravené komunikace a chod-
níky budou nám všem sloužit a budou plně využívány.

Mé poděkování patří i fi rmám, jejím zaměstnancům, kteří se po-
díleli na těchto investičních akcích – f. STRABAG a.s., f. KOME stav-
by s.r.o., BEKOS stavby s.r.o. Poděkování patří i Ředitelství silnic Zlín-
ského kraje, které nám provedlo nejen opravu celého povrchu silnice 
II/495 u obou staveb, ale i ji zainvestovalo. Ještě jednou děkuji všem, 
kdo se podíleli na těchto akcích.

Dnešní podzimní zpravodaj je plný krásných zpráv ze života a čin-
nosti nejen spolků, ale všech, kteří mají chuť pracovat s dětmi, mládeží. 
Jsou důkazem zapojení se do dění v obci. Vyhodnocení plánovaných 
a realizovaných akcí Vám představím v následujícím zpravodaji.

Ráda bych ještě jednou popřála všem školákům, studentům a ze-
jména prvňáčkům krásný začátek školního roku a co nejdelší babí léto 
a nám všem ostatním pro nadcházející podzimní období hodně zdra-
ví, síly a odvahy ke zvládnutí všeho, co nás ještě do konce roku čeká 
jak v pracovním, tak i v osobním životě.

Mgr. Machučová Jana
starostka obce

S úctou a vděčností chceme vyjádřit naše upřímné poděkování 
panu Mgr. Josefu Hnaníčkovi, jehož dlouholeté působení na pozici ře-
ditele naší Základní školy Gabry a Málinky posledním dnem prázd-
nin skončilo.

Velmi si ceníme jeho přístupu, trpělivosti a času, který věnoval 
školním povinnostem. Svou ochotou, srdečností, péčí a vedením pozi-
tivně ovlivnil životy mnoha žáků, rodičů i učitelů a pomohl formovat 
naši školu v místo vzájemného porozumění, respektu, ale i přátelství. 

S velkou trpělivostí a pracovitostí přistupoval ke své práci jako 
k poslání a mnoho dětí i rodičů, kteří se na něj obraceli se svými žá-
dostmi, ale i problémy, nikdy nedokázal odmítnout. Kromě pedagogic-
ké práce musel na své pozici prokázat i své řídící schopnosti, což bylo 
někdy opravdu náročné. Snažil se také zpestřovat výuku žáků a budo-
vat mezi nimi dobrý kolektiv a přátelství. Za svůj vstřícný a pozitivní 
vztah k žákům i zaměstnancům si zaslouží respekt a uznání.

Z naší školy odešel vstříc novému pracovnímu dobrodružství. Pře-
jeme mu mnoho úspěchů a štěstí na jeho další životní cestě.

S upřímným díkem a nejlepším přáním
vedení obce Štítná nad Vláří-Popov

Podìkování

 ochutnávka druhových medů

 košt medoviny, moštu a slivovice

 včelí tombola

 vystoupení dětí z mateřské a základní školy

K poslechu a tanci hraje cimbálová muzika Klobučan
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V sobotu 25. listopadu 2023 se můžete těšit na divadlo v našem kul-
turním domě. Zavítá k nám Divadelní spolek Jana Honsy Karolinka, kte-
rý uvede hru „Labyrint světa a ráj srdce“. Všichni jste srdečně zváni.

Pozvání

Sdělujeme svým občanům i ostatním zájemcům, že v I. patře kultur-
ního domu je k dispozici nově vybavený prostor k pořádání rodinných 
oslav, smutečních hostin.

Jedná se prostor bývalého balkónu s kapacitou max. 50 osob a pro-
stor bočního přísálí s kapacitou max. 80 osob. Lze využít jednu nebo 
i obě místnosti. K dispozici je zařízená kuchyňka s kávovarem, možnost 
přenosného zařízení na pivo, popř. limonádu, WC na patře. Z důvodu 
soukromí mohou být prostory odděleny od přízemí kulturního domu

Lze využít samostatný vchod z boku kulturního domu – vstup dveř-
mi vedle Večerky. Bližší informace podá správce kulturního domu 
p. Šuráň Pavel, tel. 732 479 189.

Kulturní dùm nabízí další možnosti
poøádání rodinných oslav, 
smuteèních hostin

Ráda bych poděkovala obci Štítná nad Vláří-Popov , za podporu 
a prostory pro uskutečnění prodejní akce Bazárek dámského a pán-
ského oblečení, která se uskutečnila dne 12. 9. 2023 od 10:00 do 19:00. 

Tato akce byla jedinečná a netradiční. Občané naší obce i okolních 
měst měli možnost prodat své oblečení zákazníkům a v hojném počtu 
toho využili. 

Můžu konstatovat, že tato netradiční akce, která se v naší obci ko-
nala poprvé, měla úspěch jak u zákazníků, tak u samotných prodejců. 

Děkuji tímto za poskytnutí kulturního domu a vedení obecního úřa-
du, zejména paní starostce Mgr. Janě Machučové za podporu. 

Věřím, že tímto bazárkem se otevřely dveře dalším možnostem vy-
užití našeho krásného kulturního domu. 

Ing. Dagmara Fojtíková 

Podìkování 

Na základě současných sta-
vů křesel ve smuteční síni, které 
již dosluhovaly, byla schválena 
rekonstrukce těchto křesel. O je-
jich obnovu se postarala fi rma 
Čalounictví Baran, které touto 
cestou děkujeme za jejich krás-
nou práci. 

Ještě nás čeká do konce roku 
vymalování a znovu vybavení 
interiéru. 

Bohužel, 30 let se podepsalo na celkovém vnitřním vybavení smu-
teční síně. V poslední době je více využívána, tak vzdejme úctu k roz-
loučení v důstojném prostředí. 

Smuteèní síò – rekonstrukce køesel

Obec Štítná nad Vláří-Popov obdržela z Operačního progra-
mu Životní prostředí 2021-2027 dotaci na realizaci projektu „Kom-
postéry pro občany obce Štítná nad Vláří - Popov “ registrační číslo 
CZ.05.01.05/01/22_024/0000863 v rámci výzvy 05_22_024. 

V současnosti bylo 
všech 550 ks kompostérů 
doručeno do obce a ná-
sledně dojde k jejich roz-
dělení dle požadavků ob-
čanů naší obce. O způso-
bu převzetí kompostérů 
budete s předstihem in-
formováni.

Kompostéry do domácností 
budou ještì letos
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Co si doneseš, 
to si odnes!!!
Poprvé jsem se s tímto heslem seznámi-

la v cizině, kde jsem se ohlížela po odpado-
vých koších na turistických túrách, na cyk-
lostezkách – ve většině nikde nebyly. Bylo mi 
vysvětleno, že odpadové koše nedávají, a to 
z důvodu úcty k přírodě a k sobě samým na-
vzájem. Vždyť to co, si vezmu s sebou a pou-
žiji, odnáším zase nazpět v batohu, tašce. Ne-
ničím přírodu nekontrolovatelným vyhoze-
ním čehokoliv, kde mě napadne, ale sám chci 
mít kolem sebe čisto a krásně. 

Mnoho lidí radí instalaci odpadkových 
košů na naší cyklostezce a jejich pravidelné 
vysypávání. Dle získaných informací od kole-
gů starostů, ale i jiných občanů, se odpadky 
spíše nachází mimo koš než v něm. Násled-
ně stejně někdo musí dojít, posbírat a odnést 
odpadky. A během hodiny, dvou máme ko-
lem laviček opětovně řadu různých odpadků 
od papíru, plastů, plastových láhví, plecho-
vek atd. 

Co s tím udělat? Jsme schopni najít ten 
správný vztah k přírodě, k sobě navzájem, 
stanovit si co je správné a co ne? Nestačí 
o tom jen mluvit, ale že je třeba také se roz-
hodnout, že mít kolem sebe krásné prostředí 
je víc než odhozené odpadky na ulicích, cyk-
lostezkách, kolem košů.

Mgr. Machučová Jana
starostka obce

Letošní sezónu na koupališti jsme zaháji-
li 26. 6. 2023. 

Počasí během prázdnin přineslo několik 
krásných slunečných dní a přilákalo ke kou-
pání a odpočinku celkem 3 272 návštěv-
níků, z toho 1 494 dospělých, 458 seniorů 
a 1 320 dětí. 

Kromě plaveckého bazénu bylo návštěv-
níkům k dispozici plážové hřiště na volejbal, 
děti mohly využít brouzdaliště nebo dětské 
hřiště s prolézačkami a houpačkami.

Nabídka bufetu byla během prázdnin obo-
hacena o různé akce – koktejl week, burger 
week nebo BBQ weekend. Dalším zpestřením 
pro návštěvníky bylo noční koupání.

Závěrem děkujeme všem návštěvníkům 
za to, že naše koupaliště navštívili a těšíme 
se, že si v příští sezóně opět najdou cestu 
k nám.

Dále patří velký dík všem, kteří se zaslouži-
li o přípravu a hladký průběh letošní sezóny.

Letní sezóna 
na koupališti

Dne 1. 9. 2023 byla zahájena sbírka pro Fi-
lípka z Valašských Klobouk. 

Filípek trpí vzácným nevyléčitelným one-
mocněním - Schimkeho imunooseální dysplá-
zií. Je jedním ze 3 dětí v ČR, které toto one-
mocnění postihuje. Filípkovi přestaly fungovat 
obě ledviny, takže je závislý na dialýze, a to 
každou noc. Často má ischemické ataky. Také 
ho trápí epilepsie, má špatné nožičky, imunitu, 
srdíčko, očička, zhoršenou funkci štítné žlázy, 
vysoký krevní tlak a přestal růst, zatím měří 
pouze 85 cm. V minulých týdnech Filípka za-

Charitativní sbírka
pro Filípka 

sáhla již druhá mozková mrtvice a své 9. na-
rozeniny musel prožít v nemocnici - Motole. 
Filípek je obrovský bojovník, přesto jsou jeho 
prognózy špatné.

Sbírka bude probíhat formou pokladniček 
po dobu 3 měsíců, tedy do 1. 12. 2023. 

Po celou dobu budou pokladničky umís-
těny na následujících místech:

papírnictví paní Miklasové v Brumově-
Bylnici, v kostelech – sv. Josefa ve Štítné nad 
Vláří, sv. Vojtěcha a sv. Cecílie ve Slavičíně 
a v kostele Povýšení sv. Kříže ve Valašských 
Kloboukách, dále také v obci Štítná nad Vlá-
ří – Popov – přímo v místě obecního úřadu, 
v lékárně, v prodejně Coop. 

Celá sbírka podléhá osvědčení Krajského 
úřadu ve Zlíně a zaštiťuje ji Obec Štítná nad 
Vláří - Popov. 

Pojďme společně pomoct Filípkovi a jeho 
rodině. Finanční prostředky mu zdraví nena-
hradí, ale usnadní trošku boj s těžkým osu-
dem, který ho potkal. Veškerý výtěžek bude 
putovat na jeho léčbu a na úpravu koupelny, 
zjednodušení její dostupnosti pro Filípka. 

Dagmar Šebáková, koordinátor sbírky 

Nový školní rok zaèíná

Nepomohly různé výhružky, nepomohla 
přání, léto si to udělalo zase po svém a utek-
lo jako voda. Nenechte se zmýlit, nový školní 
rok opravdu začal.

Náš pedagogický sbor si přes prázdniny 
odpočinul, je připravený v plné síle. V jeho 
složení došlo k určitým změnám. Rozloučili 
jsme se s dlouholetými oporami panem ředi-
telem Mgr. Josefem Hnaníčkem a Mgr. Zdeň-
kou Miklasovou. Děkujeme jim za jejich práci 
a přínos pro školu, panu řediteli pak obzvlášť 
za vedení, podporu a rozvoj školy. 

Od 1. září zde začal působit nový ředitel 
Mgr. Bronislav Šenkeřík. Novými posilami 
jsou i Mgr. Zuzana Malíčková a Mgr. Tadeáš 
Častulík.

Do školních lavic letos nastupuje 198 žáků, 
kteří jsou rozděleni do 9 tříd.
1. třída  Mgr. Zdenka Vargová           26 žáků
2. třída Mgr. Monika Vránová           18 žáků
3. třída Mgr. Markéta Petrů               23 žáků
4. třída Mgr. Naděžda Hnaníčková   22 žáků 
5. třída Mgr.Tadeáš Častulík              26 žáků
6. třída Mgr. Renata Chromíková      17 žáků
7. třída Eva Trávníčková                    28 žáků
8. třída Mgr. Marcela Zvoníčková     20 žáků
9. třída Mgr. Klára Nosková               18 žáků

V početných třídách dělíme co největší 
počet hodin tak, abychom se mohli v těchto 
dělených hodinách věnovat opravdu všem 
žákům.

 Na škole dále vyučují Ing. Alena Škubní-
ková (výchovná poradkyně), Mgr. Pavla Rů-
žičková, Mgr. Marie Ťulpová, Mgr. Zuzana 
Malíčková, Mgr. Jarmila Jankových. Žákům 
s přiznanými podpůrnými opatřeními pomá-
hají tři asistentky pedagoga – Leona Šuráňo-
vá, Bc. Alžběta Struhařová Lišková a Mgr. Jar-
mila Jankových. 
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Konzultační hodiny výchovné 
poradkyně Ing. Aleny Škubníkové jsou 
každý čtvrtek od 13 do 14 hodin. V případě 
domluvy je možný i jiný termín. 

Prosíme rodiče, aby upřednostňovali 
elektronickou komunikaci. 

O době konání třídních schůzek, které 
probíhají vždy koncem září, budeme 
rodiče informovat prostřednictvím Školy 
OnLine a na webových stránkách školy.

Všem žákům i pracovníkům školy 
přejeme úspěšný a klidný školní rok.

Mgr. Bronislav Šenkeřík, ředitel školy,
Mgr. Jitka Tkadlecová, zástupce ředitele

Z naší mateøské školy
Ve školní družině jsou tři oddělení pod ve-

dením vychovatelek Hany Bartošové, Marie 
Hnilové a Ivany Fojtíkové. 

Provoz ranní družiny je denně od 6,30 
do 7,30 hodin. Provozní doba družiny je 
do 15,45 hodin. 

Již na první týdny nového školního roku 
máme naplánováno několik akcí. V nejbližší 
době je to divadelní představení pro 1. stu-
peň v Uherském Hradišti nebo informační se-
tkání pracovníků Úřadu práce ve Zlíně s žáky 
9. třídy. Snažíme se udržet tradici programů 
minimální prevence rizikových jevů a na za-
čátku roku se chceme věnovat stmelování ko-
lektivů žáků i pedagogů.

Pokračujeme v práci na projektech Ša-
blony 2022 a Prevence 2023, Ovoce do škol 
a Mléko do škol. Dodávky ovoce i mléka bu-
dou probíhat jen jedenkrát za měsíc pouze 
pro žáky 1. stupně. 

Doufáme, že se nám podaří realizovat 
i nové projekty.

V současné době jsme se již s 8. třídou za-
pojili přes e-Twinning do mezinárodního pro-
jektu European Day of languages. Tento pro-
jekt organizuje španělská škola, je do něho 
zapojeno 37 evropských škol a cílem je, aby 
žáci 8. třídy vyrobili ve výtvarné výchově po-
hlednici, obohatili ji českým a anglickým tex-
tem a my, vyučující, je odešleme na vybrané 
školy do Řecka, Španělska, Polska, Německa, 
Slovinska, Francie, Itálie, Litvy a Rumunska. 
Od daných evropských škol naše základní 
škola dostane během měsíce září taky spous-
tu pohlednic. Těšíme se na ně.

Zároveň chceme taky podpořit výuku ně-
meckého jazyka, a proto jsme se rovněž přes 
evropský portál e-Twinning připojili k projek-
tu „Europa entdecken - Kultureller Aus-
tausch über Grenzen hinweg“. Žáci 8. třídy 
budou v německém jazyce pracovat na po-
pisu českých tradic, výrobků a zajímavostí 
a rovněž od svých partnerských škol z Řec-
ka, Slovinska, Chorvatska, Německa, Dán-
ska a Finska budou dostávat informace o je-
jich zemi, tradicích a zajímavostech. Žáci 8. 
třídy budou mít možnost se s některými part-
nerskými školami spojit i online přes platfor-
mu e-Twinning a rozvíjet tak své komunikační 
schopnosti v angličtině a němčině. 

Všichni jsme si už zvykli na školní infor-
mační systém Škola OnLine, jehož součástí 
jsou i elektronické žákovské knížky. Zare-
gistrovaní zákonní zástupci zde mohou kont-
rolovat průběžné i závěrečné hodnocení své-
ho dítěte včetně chování, omlouvat a kont-
rolovat absenci, komunikovat s vyučujícími. 
Prostřednictvím Školy OnLine zasíláme rodi-
čům různé informace, nemocným dětem do-
mácí úkoly, hodnocení dětí. Aby tento sys-
tém fungoval ke spokojenosti rodičů i ško-
ly, prosíme zákonné zástupce, aby jej pra-
videlně navštěvovali. Aplikaci lze stáhnout 
i do mobilních telefonů. 

Na webových stránkách www.zsgm.cz po-
stupně doplňujeme informace a zprávy týka-
jící se školy i aktuálních hygienických opat-
ření. 

Všichni pedagogičtí pracovníci mají svoje 
pracovní emailové adresy, na kterých je rodi-
če mohou kontaktovat. Adresy jsou uvedeny 
na stránkách školy pod záložkou „Kontakty/
Další kontakty“.

Škola má v obci nezastupitelnou úlohu ne-
jen jako vzdělávací instituce, ale měla by být 
i místem setkávání. Proto Vás tady vždy rádi 
uvidíme. Přáli bychom si, abychom měli ško-
lu, kde se všichni budeme cítit dobře a bu-
deme se do ní rádi vracet. Je před námi řada 
úkolů a výzev, ale věříme, že je společnými 
silami zvládneme.

Přeji nám všem úspěšný školní rok 
2023/2024.

Dva prázdninové měsíce jsou pryč a před 
námi je nový školní rok. Zahájili jsme ho 
v pondělí 4. září. Mateřská škola se opět za-
plnila dětmi. 

Nastoupilo 25 nových dětí. Celkem mateř-
skou školu navštěvuje 75 dětí a další děti na-
stoupí ještě v lednu 2024. Děti jsou rozdělené 
do tří tříd podle věku:

Třída „Motýlci“: 22 dětí, učitelky: Ilona 
Hrnčiříková, Anna Lysáková 

Třída „Koťátka“: 24 dětí, učitelky: Alena 
Změlíková, Oldřiška Říhová, Jana Skočovská

Třída „Žabky“: 28 dětí, učitelky: Veronika 
Kučerová, Markéta Struhařová

V letošním školním roce je 30 předškolá-
ků, 1 dítě má individuální vzdělávání.

Pro nadcházející školní rok plánujeme 
spoustu aktivit vzdělávacího i zábavného 
charakteru. Tradičními akcemi bývají za-
hradní slavnosti s různým námětem, tvoři-
vé dílny s rodiči, otvírání zahrady, rozlouče-
ní s předškoláky nebo karneval v kulturním 
domě. Ani v letošním školním roce nebudou 
tyto akce chybět. 

Všechny aktivity pečlivě vybíráme a při-
pravujeme tak, aby hravou formou přispívaly 
k všestrannému rozvoji osobnosti dětí. Děti 
navštíví Slovácké divadlo v Uherském Hra-
dišti, místní knihovnu, ekofarmu Javorník, 
Pivečkův lesopark a další, které jsou teprve 
v jednání. Naším důležitým cílem je i rozvoj 
vztahu k rodnému kraji a jeho tradicím. Za-
pojujeme se do života obce účastí na tradič-
ních kulturních akcích, při vítání nových ob-
čánků do života, spolupracujeme s místními 
organizacemi a spolky. První aktivitou v le-
tošním školním roce bude vystoupení dětí 
na Medovém odpoledni.

Pokračujeme v projektu spolufi nancova-
ném Evropskou unií „Cesta ke kvalitnímu 
vzdělávání v MŠ Štítná nad Vláří“, který v le-
tošním školním roce ukončíme. Cílem projek-
tu je rozvoj v oblastech, které si škola určí 
jako prioritní pro svůj rozvoj a budoucí smě-
řování, v naší škole podporuje vzdělávání pe-
dagogů a personální pozici školní asistentky.

Nový školní rok v MŠ
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Z knihovny

Mateřská škole se profi luje environmen-
tálním vzděláváním. Jeho vysoká kvalita byla 
oceněna i Českou školní inspekcí.

Jsme zapojeni v celorepublikové síti ma-
teřských škol se zvýšeným zájmem o envi-
ronmentální vzdělávání „Mrkvička“.

 Environmentálním tématem se zabývá 
i projekt fi nančně podpořený Zlínským kra-
jem s názvem „Bádání, dovede nás k po-
znání“. 

Tento projekt bude realizovaný v letoš-
ním školním roce a podpoří netradiční for-
my výuky v oblasti environmentálního vzdě-
lávání dětí realizací experimentů a badatel-
ských lekcí, které dětem poodhalí zákoni-
tosti přírody. Při aktivitách projektu se děti 
stanou pozorovateli, průzkumníky, badateli 
a především aktivními účastníky, což dětem 
pomůže rozvíjet schopnost kritického myšle-
ní, soustředěnost, samostatnost, sebedůvěru 
i schopnost spolupráce a komunikace, tedy 
kompetence důležité pro další život. 

V rámci projektu připravujeme zajímavé 
exkurze a výukové programy ve střediscích 
pro environmentální vzdělávání. Z projektu 
získáme fi nance i na pořízení nových pomů-
cek pro badatelské činnosti ve třídě a na škol-
ní zahradě. 

Nadále usilujeme o kvalitní a trvale se 
zlepšující zařazování ekologické výcho-
vy do celkového života školy. Jsme zapoje-
ni do projektu „Zelená škola“, díky kterému 
přispíváme k ochraně životního prostředí, 
přírodních zdrojů a zdraví člověka. V tomto 
programu jsme se opětovně zapojili s velkou 
podporou rodičů s dětmi do soutěže EkoE-
DA. Jedná se o sběr vysloužilých elektrozaří-
zení, při kterém děti získávají další zkušenos-
ti s tříděním odpadu.

Ekoškola je meziná-
rodní program zaměře-
ný na environmentální 
výchovu. 

Děti ve spolupráci 
s učiteli, provozními za-
městnanci, rodiči i míst-
ní veřejností proměňují 
a ekologizují svoji ško-
lu a zlepšují životní prostředí ve svém oko-
lí. Učí se vnímat své okolí a být iniciátory po-
zitivních změn. Nejsou důležité eko výsled-
ky, ale klademe důraz na proces práce skrze 
děti a dospělé.

V loňském školním roce jsme se věnovali 
tématu odpady, letos bude v centru naší po-
zornosti téma prostředí. V rámci těchto témat 
bude probíhat audit, při kterém budou hod-
noceny aktivity školy, práce a nadšení dět-
ského i velkého ekotýmu v několika oblas-
tech. 

I v tomto školním roce máme před sebou 
hodně úkolů, přesto věříme, že se nám je 
všechny podaří splnit. O tom, jak se nám to 
daří, Vás budeme informovat i na stránkách 
zpravodaje.

Přejeme všem dětem, rodičům a pedago-
gům, ať se nám nový školní rok co nejlépe 
vydaří.

Oldřiška Říhová

Po tøech letech nás
opìt èeká obhajoba
titulu Ekoškola 

V době prázdnin nás čekaly v knihovně 
hlavně nákupy a zpracování nových knih pro 
knihovny našeho střediska, metodická po-
moc těmto knihovnám při řešení jejich pro-
vozu je poskytována během celého roku. 
Byla dokončena revize knihovního fondu 
v Šanově, zrevidováno bylo přes 2 000 svaz-
ků. Dále jsou o prázdninách prováděny opra-
vy starších titulů knih, zejména pak vyřazo-
vání zastaralých knih jak v naší knihovně, tak 
i ve všech střediskových knihovnách. Musí-
me si přiznat, že prázdniny rychle uběhly 
a práce je v knihovně pořád dost.

A na co se můžeme těšit? 
Na říjen v rámci akce Týden knihoven při-

jala pozvání do naší knihovny spisovatelka 
Petra Martíšková, děti se na její besedě dozví 
nejen o tom, jak kniha vzniká, ale také proč 
jsou knihy důležité a k čemu čtení přispívá. 
Představí dětem svoje knihy, kterých pro ně 
vydala už 27, moc se těšíme a jsme rádi, že 
do naší knihovny zavítá.

Dospělé jistě potěšíme některou z našich 
regionálních besed, které již plánujeme a ne-
smíme ani letos vynechat.

Na konci roku 2022 byla podána žádost 
do grantového programu Ministerstva kultu-
ry VISK3 na nákup dataprojektoru, který nám 
byl schválen. Dataprojektor byl již nainstalo-
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ván a bude sloužit zejména pro dětské čte-
náře při jejich návštěvách a besedách. Tím 
se zvýší komfort při využívání knihovnic-
kých služeb a naši knihovnu to posune vpřed 
na úroveň profesionálních knihoven. 

Nejdůležitější však pro naši knihovnu je, 
aby byla knihovna dostatečně zásobena no-
vinkami, aby byl k dispozici co nejširší výběr 
knih jednotlivých žánrů a aby čtenáři a ná-
vštěvníci od nás opravdu odcházeli s úsmě-
vem a rádi se k nám vraceli.

Na Gabru a Málinku se nezapomíná…
Prázdninový čas v knihovně je v poslední 

době zejména o návštěvách našeho minimu-
zea Gabry a Málinky. Počet návštěvníků, ne-
jen v době prázdnin, se každým rokem zvy-
šuje, což je potěšující.

Už pošestnácté v řadě se štítenské skaut-
ky a štítenští skauti vydali v červenci tábo-
řit na palouk za nedaleké Vlachovice. Jako 
každý rok zde zažili spoustu zábavy. Letos 
na sebe navlékli kouzelnické pláště a stali 
se spolužáky Harryho Pottera.

Nejde sice o Foglarovu Sázavu, přesto má 
říčka Sviborka své kouzlo. Mezi Újezdem a Vla-
chovicemi vytváří skrze své meandry zákoutí, 
která se při troše představivosti podobají těm 
z legendárních Hochů od Bobří řeky. Není pro-
to divu, že se sem štítenští skauti již několik let 
vracejí a pravidelně zde pro děti pořádají let-
ní tábor.

K levému břehu Sviborky jezdí členové 
skautského střediska Vatra nepřetržitě od roku 
2008. Únava z táboření na stejném místě se však 
ani po tolika letech neprojevuje. Každoročně 
za Vlachovice dorazí několik nováčků, kteří tak 
mají co objevovat. A i zkušené táborníky pravi-
delně leccos překvapí. Letos to byla například 
absence vyššího počtu vosích hnízd. Žlutočer-
né otravy však v aktivitě nahradili ovádi, kteří 
pořád hledali osoby, do nichž by se šlo zakous-
nout. Za to nicméně často zaplatili vlastním ži-
votem.

Účastníci tábora ale měli na starost i jiné 
věci než odhánění bodavého hmyzu. Po dobu 
dvanácti dnů si především užívali pobyt ve vol-
né přírodě a na čerstvém vzduchu. Učili se růz-
né dovednosti: vyrobili si vlastní totemy nebo 
zjistili, jak lze rozdělat oheň i bez třísek a papí-
ru. Své zážitky pak zapisovali do táborových 
novin. Děti však měly i své povinnosti. Pomá-
haly v kuchyni, v noci pak celé tábořiště mu-
sely hlídat.

Nejvíce je však pochopitelně bavily soutě-
že, které byly součástí celotáborové hry. Letos 
se celý tábor ocitl v atmosféře školy čar a kou-
zel v Bradavicích. Táborníci se tedy stali kama-
rády Harryho Pottera a po jeho boku zažívali 
různá dobrodružství. Během nich se potkávali 
také se zlým čarodějem lordem Voldemortem. 
Ten lačnil po kameni mudrců, který by mu vrá-
til lidskou tvář, jindy zase v Bradavicích otevřel 
tajemnou komnatu, v níž přežívá netvor Bazili-
šek. Děti však společně s Harrym všechny Vol-
demortovy plány překazily a nakonec zákeřné-
ho protivníka zcela zneškodnily.

Voldemort byl sice pro všechny táborníky 
úhlavním nepřítelem, zároveň však děti soupe-
řily i mezi sebou – samozřejmě v mezích féro-
vého a čestného zápolení. Z toho důvodu je ve-
doucí tábora rozdělili do čtyř bradavických ko-
lejí. V soutěžích pak malí kouzelníci získávali 
pro svou kolej body, které se počítaly do celotá-
borové hry. Zároveň mohl každý táborník plnit 
osobní výzvy spočívající například ve schop-
nosti nepromluvit po celý den nebo vydržet 
v noci alespoň hodinu vzhůru. Rozuzlení tá-
borové hry nabídla závěrečná honba za pokla-
dem, která nabídla pořádnou zápletku. Hleda-
ný meč, jenž posloužil k defi nitivnímu zničení 
Voldemorta, nakonec jako první nalezli členo-
vé zmijozelské koleje, která se tak stala celko-
vým vítězem.

Spokojeni mohli být táborníci s počasím. 
Při stavbě stanů se sice někteří pořádně spáli-
li, po zbylé dny už ale panovala příjemnější tep-
lota a obloha s minimem mraků. Výhodných 
podmínek využili skautky a skauti k návštěvě 

Skautky a skauti ve škole èar a kouzel 
pomáhali Harrymu Potterovi

Návštěvníkům je potřeba se věnovat, ob-
jasnit jim rodinné vztahy a poměry Taubero-
vých, které mnozí znají opravdu dopodrob-
na, a tak se často protáhne návštěva jedné 
skupiny klidně i na celé odpoledne. Jako upo-
mínku si odnesou od nás brožurku o životě 
Gabry a Málinky a hlavně nadšení z toho, co 
všechno se u nás dozvěděli a viděli.

Jenom přes prázdniny minimuzeum 
navštívilo 39 skupin návštěvníků. Ke kon-
ci září máme přihlášený zájezd 27 seniorů 
od Olomouce, kteří chtějí poznat kraj, kde 
„cérky“ vyrůstaly a o němž se tolik psalo 
v knížkách jejich dětství. Také v měsíci září 
zatím návštěvy minumuzea aktivně pokraču-
jí, což je přínosem nejen pro knihovnu, ale 
i pro celou naši obec.

Jana Sojová, knihovna 
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vlachovického koupaliště. První táborovou ne-
děli se vydali také do místního kostela, v tu dru-
hou proběhla mše svatá za účasti nového ští-
tenského kněze přímo v táboře. Absence srá-
žek umožnila také rozdělání slibového ohně, 
při němž vybraní uchazeči splnili své skautské 
sliby. Pravda, menší déšť by se vyschlé Svibor-
ce jistě hodil. Nicméně pořád bylo příjemnější 
hledat stín nežli kousek sucha v moři bláta. Což 
mnozí z předešlých ročníků pamatují.

Samozřejmě se tábor neobešel bez drob-
ných bolístek, modřin, oděrek, štípanců a napi-
tých klíšťat. Se vším si ovšem poradily šikovné 
zdravotnice. I díky nim šlo na tváři dětí pozo-
rovat po celou dobu spokojenost. Právě jejich 
úsměvy jsou pak nejhezčí odměnou pro tábo-
rové vedoucí, kteří se o děti bez nároku na ho-
norář ve svém osobním volnu starají. Radost 
malých tábornic a táborníků je důkazem, že se 
jim připravený program líbil. A že vedoucí dě-
lají svou práci dobře.

V současnosti už děti opět sedí ve školních 
lavicích. Čekání na další letní tábor si však mo-
hou zkrátit skautskou činností během školní-
ho roku. Již v září začínají pravidelné schůz-
ky plné her a učení se skautské praxi. V říjnu 
pak proběhne víkendový výlet celého středis-
ka za hranice Štítné. A na další měsíce se toho 
chystá ještě víc. O všem se děti dozví na schůz-
kách, které probíhají každý týden v klubovně 
za základní školou.

Ondřej Vaculík, 
skautské středisko Vatra Štítná nad Vláří

V sobotu 29. června na výletišti v Popově 
proběhl již XXI. ročník Popovských slavností.

Letos se konaly za opravdu vydařeného 
počasí, což mělo jistě také zásluhu na tom, že 
do areálu popovského výletiště přilákalo vel-
ký počet návštěvníků této akce.

Několik nově pozvaných folklorních sou-
borů a pěveckých skupin s bohatým progra-
mem přispělo k dobré náladě jak účinkují-
cích, tak i všech, kdo se přišli pobavit.

Zvláště úspěch mělo humorné vystoupe-
ní Pradlenek ze souboru Polešovice. 

Popovské slavnosti 
se letos skuteènì 
vydaøily 
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Dále účinkovali: Javorníček, Senior Vrša-
tec, Chlapčiska v lajblu, Bana Babice, Kono-
pa Dohňany a Kubra. Večerem provázela de-
chová hudba Opatovanka.

Poděkování patří všem účinkujícím, pořa-
datelům za pomoc s přípravou a Vám všem, 
kteří jste tuto akci podpořili a přišli se poba-
vit.

Myslivecký spolek Javorník Štítná nad Vlá-
ří-Popov uspořádal 12. srpna na popovském 
výletišti již čtvrtý ročník „Srpnového odpoled-
ne s myslivci“. 

Tato akce se těší každoročně velké oblibě 
všech návštěvníků, přítomna byla i paní sta-
rostka Mgr. Jana Machučová, kterou jsme slav-
nostně přivítali.

Programem nás doprovázely hlaholy tria 
trubačů z Přerova, které jsou jistě pro mnoho 
návštěvníků příjemným zpestřením. O zába-
vu a dobrou náladu se postaral bohatou sklad-
bou muziky DJ Karel Lysák.

Nejde pouze o to, že se na této akci lidé vzá-
jemně potkají, pobaví se, ale mají zde i mož-
nost ochutnat nabídku z mnoha zvěřino-
vých pochoutek. Myslivci připravili zvěřino-
vé speciality, které tradičně vaří členka spol-
ku Kateřina Slabíková, za což jí patří velký dík. 
Není snadné se poprat s přípravou tolika jídel 
a v takovém množství.

Ohlédnutí za Srpnovým
odpolednem s myslivci

Nezapomíná se ani na děti, k jejich poba-
vení je program celého odpoledne zaměřen 
na poznávání a zábavu pro ně. Děti se formou 
kvízu učí poznávat různé druhy zvěře, ptac-
tva, ale také druhy paroží a kůže šelem, což 
pro ně mnohdy není jednoduché. Zábavou 
pro menší děti bylo malování na obličej a střel-
ba ze vzduchovky.

Významnou částí odpoledne byla ukáz-
ka pasování na „lovce jelenů“ našeho člena 
za doprovodu trubačů.

Je jen málo akcí, kde by návštěvníci moh-
li vidět, jak to mezi myslivci chodí, a že se ne-
zapomíná na staré dobré tradice, které je po-
třeba uchovávat.

V předvečer této sobotní akce byla losová-
na tombola, která se skládala převážně ze zvě-
řiny. Lákadlem byla samozřejmě 1. cena – di-
vočák.

Za zdárný průběh a pomoc s přípravami 
celé akce patří poděkování členům myslivec-
kého spolku Javorník, popovským hasičům 
za pronájem výletiště, postavení stanu, ale 
také hlavně vám všem, kteří jste přišli podpo-
řit svojí účastí tuto akci. Budeme se těšit opět 
na shledání v dalším roce.

Za MS Javorník předseda

Naše soutěžní družstvo žen nás vzorně 
reprezentuje na různých ligách požárního 
sportu napříč celou Moravou i na Slovensku. 

V letošní sezóně se jim velmi dařilo na Ji-
hovalašské lize noční soutěží, ze které si 
ženy odnesly titul Mistryně JLNS pro rok 
2023. Na Zlínské lize požárního sportu jsou 
průběžně na 2. místě. Celkově se jim podaři-
lo se umístit minimálně 13x na stupních vítě-
zů a na soutěži ve Lhotě u Zlína se jim poda-
řil zaběhnout rekord tratě. Tímto jim děkuje-
me za nespočet odježděných soutěží a přeje-
me jim do další sezóny mnoho sportovních 
úspěchů.

Ve dnech 1. - 3. července se v Domažli-
cích konalo Mistrovství ČR dorostenců v po-
žárním sportu, kam postoupil David Pinďák 
v kategorii starších dorostenců a v disciplí-
ně běh na 100 metrů s přenosným hasícím 
přístrojem vybojoval 3. místo. Také jemu by-
chom chtěli poděkovat za obrovský úspěch 
a popřát mu hodně zdaru do dalších závodů.

Libor Vaněk a David Pinďák se i tento rok 
zúčastnili celotýdenního krajského záchra-
nářského kempu RESCUE CAMP, který se 
zaměřuje na přípravu mládeže pro činnost 
ve výjezdové jednotce sboru dobrovolných 
hasičů obce. Nyní na podzim se také zúčast-
ní výcviku Nositel dýchací techniky.

Popovem dne 2. září probíhal již pátý roč-
ník štafetového běhu Hory Bory, který se 
běží z Beskyd na Pálavu 

Náš sbor se opět podílel na pořádání to-
hoto závodu a mimo jiné také spoluorganizo-
val předávkové místo na popovském výletiš-
ti, kde se vystřídalo celkem 79 týmů nejenom 
z České Republiky. Příští ročník se taktéž po-
běží přes Popov.

Èinnost
popovských hasièù

Popovští hasièi 
dne 19. srpna oslavili
80. výroèí 
svého založení 
Toto výročí bylo oproti všem předešlým 

oslaveno s ohledem na to, že se nám v archi-
vu Zlín-Klečůvka podařilo dohledat rok zalo-
žení našeho sboru v roce 1943. Dříve byl po-
važován za rok založení letopočet 1949, avšak 
v tomto roce začal sbor jako takový plnohod-
notně fungovat. Některé kroniky uváděly rok 
založení již v roce 1936, ale žádný ofi ciální 
dokument se nepodařilo dohledat. 

Oslava proběhla na popovském výletiš-
ti, kde se ve 12 hodin konala mše svatá. Poté 
proběhla slavnostní schůze s předáváním vy-
znamenání. 

Dále na návsi proběhla ukázka historické 
i současné zásahové techniky, kde byly pří-
tomny koňka z Bylnice, Praga Grand z Lideč-
ka, Tatra 805 z Popova či cisternová stříkač-
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ka Tatra 815 z Hasičského záchranného sboru 
ze Slavičína. Nejdříve provedlo svoji ukázku 
naše družstvo starších žáků, poté družstvo 
z Bylnice se svojí koňkou a nakonec naše zá-
sahové družstvo s historickou stříkačkou PPS 
8 a Tatrou 805. 

Odpoledne až do pozdních večerních ho-
din hrála na výletišti DH Lidečanka. 

Tímto chceme poděkovat všem členům, 
členkám za zasloužení se o hladký průběh 
akce, našim bratrům hasičům z Bylnice, Li-
dečka a HZS Slavičína za to, že dorazili se 
svou hasičskou technikou a samozřejmě také 
hostům za vytvoření příjemné atmosféry 
po celou dobu konání výročí.

Za SDH Popov člen výboru Jiří Pinďák
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Starší družstvo se v této lize umísti-
lo na krásném 6. místě. Po přestupu členů 
z mladší kategorie do starší, družstvo tepr-
ve získávalo zkušenosti. Postupně zlep-
šovalo výsledné časy a probojovávalo se 
na přední příčky celkové tabulky. 

V průběhu soutěží se jim podařilo stáh-
nout výsledný čas o 2 sekundy a to z časů 
kolem 16 sekund na čas kolem 14 sekund, 
což je v tomto sportu během jediné sezo-
ny veliký úspěch. Nejlepším týmům ta-
bulky se podařilo sestříknout oba ter-
če v čase kolem 13 sekund. Požární úto-
ky jednotlivých družstev jsou tak vyrov-
nané, že se rozhoduje každou setinou, a to 
sestříknutým terčem na horším ze dvou 
útočných proudů.

Obě družstva se v průběhu sezony také 
zúčastnila Zlínské ligy mladých hasičů. Tato 
liga je tvořena 12. soutěžními koly pořádaný-
mi obcemi kolem krajského města Zlína.

4x, a to v Polichně, Bylnici, Újezdě a Nedašově. 
K tomu se jim ještě podařilo umístit 2x na čtvr-
tém místě. Tuto ligu družstvo mladších zaslou-
ženě vyhrálo s celkovým náskokem 8 bodů. 

Soutěžní družstvo tedy na poslední soutě-
ži v Nedašově přebralo krásný putovní pohár 
za 1. místo v historicky 1. ročníku Valašské 
ligy mladých hasičů.

Družstvo mladých hasičů se zúčastni-
lo všech kol. Podařilo se jim vyhrát 5x, a to 
ve Lhotě, Rackové, Štípě, Vlachové Lhotě 
a na poslední soutěži ve Lhotce. 4x si z těch-
to soutěží odvezli 2. místo a jednou 3. místo.

Ne vždy se jim ale dařilo, v Lukově po ne-
úspěšném našroubování koše na savici toto 
družstvo ze soutěže odjelo s neplatným po-
kusem, tedy s jedním bodem do celkové ta-
bulky. 

Požární sport je kolektivní soutěž sedmi 
členů. Na startu to mají jednotlivá družstva 
stejná, jde jen o to, kdo jak je šikovný, rych-
lý a jak se celému družstvu podaří zvládnout 
požární útok, který končí ve chvíli přesného 
trefení terče vodou a tím k zastavení časomí-
ry.

Poslední kolo pořádala obec Lhotka u Zlí-
na, zde nastoupilo družstvo mladších již jako 
jasný vítěz této ligy. Děti si ale tuto soutěž ne-
nechaly ujít a nevypustily ji. S výsledným ča-
sem 15:21 tuto soutěž vyhrály a tím potvrdi-
ly celkové vítězství v lize. Na vyhodnocení 
této soutěže děti převzaly tedy pohár za 1. 
místo poslední soutěže, ale také velký pu-
tovní pohár za výhru v celé Zlínské lize 
mladých hasičů. Družstvu se na jednotli-
vých kolech podařilo nasbírat neskuteč-
ných 143 bodů a na druhé Vizovice mělo 
náskok 26 bodů. 

Starší družstvo skončilo na celkovém 14. 
místě. V sezoně se družstvu nepodařilo ab-
solvovat všechny závodní kola, ale i tak hod-
notí sezonu za úspěšnou a z každé soutěže 
děti jezdily spokojené s tím, že si zazávodily 
a získaly další zkušenosti. 

Některé výsledky soutěžních kol Zlínské 
ligy se započítávaly také do Středomorav-
ské ligy mladých hasičů. Tato soutěž měla 
také 12. kol. Mladší družstvo se zúčastnilo 
jen 6 soutěží, ale i tak se jim podařilo umís-
tit na celkovém 4. místě. Tato soutěž je ohod-
nocována poháry za prvních 5 míst, a tak 
i z této soutěže přibyl krásný velký pohár 
do sbírky tohoto úspěšného roku.

Starší družstvo se této ligy neúčastnilo.

Hasièi Štítná

Podìkování trenérùm
za jejich práci 
s mladými hasièi

Historický úspìch
mladších štítenských
hasièù

Jménem rodičů bychom rádi poděkovali 
za práci trenérům SDH Štítná nad Vláří Josefu 
Šenkeříkovi a Petru Gbelcovi. 

Jejich neúnavná činnost jak pro celý spolek, 
tak hlavně pro naše dospívající děti je hodná 
obdivu a nelze ji považovat za samozřejmou. 
Zvládání smíšeného kolektivu chlapců a děv-
čat v dospívajícím věku není vždy jednodu-
chou úlohou nejen pro nás rodiče, ale ani pro 
trenéry samotné. 

Svým respektem a správným taktickým ve-
dením dokáží v dětech navodit vždy maximální 
soustředěnost na daný závod, která je pro ten-
to sport alfou a omegou. Zejména Josef Šenke-
řík vychoval ve Štítné generace mladých hasi-
čů, kteří se dnes již aktivně podílejí na vedení 
sboru a přispívají k jeho prosperitě. 

SDH Štítná si pevně vyryla místo na pu-
tovních pohárech v soutěžích jak Zlínské, tak 
i Středomoravské ligy. Respekt diváků a pořa-
datelů, když přijíždí SDH Štítná na konkrétní 
soutěž, je vždy cítit na hony daleko. Výsledky 
to jenom potvrzují. 

Aktuálně historický úspěch mladších žáků, 
kdy poprvé do Štítné přivezli dvojité vítězství 
v lize Zlínské a Valašské, jsou jen potvrzením, 
že to v SDH Štítná dělají chlapi opravdu dobře 
a hlavně od srdce. 

Chtěli bychom vyjádřit naši hlubokou vděč-
nost a uznání za obětavou práci s našimi dětmi. 
Oddanost a energii, kterou vkládají do jejich vý-
cviku a výchovy, jsou neocenitelné.

Přejme si, ať jim nadšení a píle vydrží.
Rodiče mladých hasičů

Jaro letošního roku začalo vznikem dvou 
soutěžních družstev mladých hasičů. Ze sou-
těžního družstva mladších dětí z minulého roku 
některé přestoupily do kategorie starších. Mlad-
ší družstvo bylo tedy doplněno o nové děti. Ty 
se postupně zapojily do tréninků a obě družstva 
byla přihlášena do pořádaných soutěží.

Dle možností se s oběma družstvy jezdilo 
na soutěže, do kterých byly na začátku roku 
přihlášeny, a to Valašské ligy mladých hasičů 
a Zlínské ligy mladých hasičů, kde se některé 
výsledky zapisují také do Středomoravské ligy 
mladých hasičů.

Ve Valašské lize mladých hasičů mlad-
ší družstvo z celkových 9 soutěží zvítězilo 3x, 
a to doma ve Štítné nad Vláří, Vrběticích a Vi-
zovicích. Dále se pak umístilo na druhém místě 
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Popovský poulièák 2023
V červenci proběhl na popovském hřišti 

již 15. ročník popovského pouličního turna-
je ve fotbale.

Zúčastnilo se ho celkem 32 hráčů. Hrálo 
se systémem každý s každým. 

Vítězem turnaje se stalo mužstvo Ulice. 
Druhé místo obsadil celek Padělky. Na tře-
tím místě skončila Dědina. Hráči z Ulice vy-
hráli zaslouženě. Po celý turnaj se prezen-
tovali útočným a kombinačním fotbalem. 
Díky tomu vyhráli všechny 4 zápasy. Nejlep-
ším turnajovým střelcem se stal autor 7 gólů 
Adam Barbořík z Ulice. 

Turnaj tradičně zakončilo přátelské pose-
zení při muzice.

Mimo těchto vypsaných soutěžních lig, se 
obě družstva zúčastnila také několika poháro-
vých soutěží. Zde se jim také velmi dařilo a po-
dařilo se jim předvést krásné výsledky a získat 
několik pohárů a medailí. Soutěže se většinou 
pořádají ve dne, ale i také v noci. Tato soutěž je 
specifi cká v tom, že družstvo vybíhá k základně, 
která je mírně osvětlená, dál již jednotlivý sou-
těžící nic nevidí, musí se spolehnout na svou ši-
kovnost a nacvičené pohyby. Tyto soutěže začí-
nají kolem 20. hodiny večer a končí něco kolem 
půlnoci. Obě družstva se zúčastnila těchto sou-
těží v Záhorovicích a Hrádku na Vlárské dráze. 
Zde se mladší družstvo umístilo na 1. a 2. místě 
celkově. Starší pak na 6. a 3. místě.

Celkově tedy hodnotíme tuto sezonu za vel-
mi úspěšnou a přejeme si, aby podobné výsled-
ky děti dosahovaly i v nadcházejících soutěžích, 
ale hlavně aby je požární sport bavil a něco jim 
případně dal i do života. Ať už jen krásné vzpo-
mínky a zážitky, ale i nové kamarády.

Taky bychom touto cestou rádi poděkova-
li rodičům dětí, které nás podporují a pomáha-
jí nám s dopravou na soutěže.

Trenéři: Petr Gbelec, Josef Šenkeřík

Týmu mužů se po úvodních dvou kolech 
podařilo navázat na výsledky a dále v seriálu 
Slovensko – moravské hasičské ligy pokračo-
vali vyrovnanými výkony. 

Celkem se jim podařilo získat pětkrát 
3. místo, a to v Krásne, Porube, Lehotě pod 
Vtáčnikom, Brumově a Nedašově Lhotě. Zís-
kali také dvě 2. místa, a sice ve Francově Lho-
tě a Svinné. 

Na posledním kole v Ďurďovém proběh-
lo po ukončení soutěže slavnostní vyhlášení 
celkových výsledků ligy, kde tým mužů vy-
stoupal na 2. příčku stupně vítězů.

Během sezony se také zúčastnili několika 
pohárových soutěží, kdy se jim podařilo zís-
kat dvakrát 2. místo v Nevšové, přičemž jed-

na trofej byla zařazena do Zlínské ligy požár-
ního sportu a druhá do Jihovalašské ligy noč-
ních soutěží. 

Na závěr bychom chtěli poděkovat všem 
sponzorům, díky kterým bylo možné v letoš-
ní sezóně ve Štítné nad Vláří uspořádat dvě 
hasičské soutěže, především pak tu pro mla-
dé hasiče. 

Jmenovitě jsou to: EUROCORP, Javorní-
k-CZ, Elektro Šindler, Valenta Kovo a v nepo-
slední řadě také TJ Štítná nad Vláří za bezplat-
né zapůjčení fotbalového areálu.

Výbor SDH

Hasièský sport 
v podání štítenského
týmu mužù

V pracovní činnosti jsme taktéž nezahále-
li a na začátku prázdnin jsme se vrhli na plá-
novanou rekonstrukci kuchyně na HZ, která 
si o ni říkala již několik let.

Rekonstrukce kuchynì
na hasièské zbrojnici

Přestavba vyžadovala nové stavební ot-
vory, elektroinstalaci, vodoinstalaci, omítky 
a výmalbu. Na veškerých pracích jsme se po-
díleli ve svém volném čase a společnými sila-
mi se nám povedl kus pěkné práce.

Chtěl bych poděkovat členům hasičského 
sboru, panu Josefu Sábovi za provedené zed-
nické práce a obecnímu úřadu za poskytnu-
té fi nanční prostředky potřebné pro tuto re-
alizaci.

Za SDH Štítná starosta Žalek Josef 



12ZPRAVODAJ OBCE ŠTÍTNÁ-POPOV 

www.stitna-popov.cz

Letošní sezóna 2023 nepokračovala v za-
jetých kolejích úspěchů našich závodníků. 

Filip se musel věnovat studiu na vyso-
ké škole, takže neměl čas trénovat, čímž ne-
dosáhl prestižních výsledků jak doma, tak 
ve světě. Šimon v obrovské konkurenci stál 
několikrát na stupních vítězů, ale také to ne-
bylo jako v minulých letech. Matyáš prudce 
poskočil a ve své kategorii se dostává hod-
ně dopředu.

Protože jsme jedním z nejaktivnějších 
oddílů nejen v České  republice, ale i na svě-
tě, mají zájem u nás trénovat i noví lyžaři. 

Svou čtrnáctidenní návštěvou nás letos 
dokonce poctil švédský reprezentační tým. 

Travní lyžování 
Štítná-Popov 
a celý svìt 

Novou členkou našeho oddílu se stala na-
dějná závodnice  Sára Stloukalová z Hrad-
ce Králové, která sbírá zkušenosti v junior-
ské kategorii. Dalšími nadějemi pro náš tým 
jsou stále se zlepšující Matěj Smetana z Be-
nešova a Anička Bočková z Uherského Hra-
diště, která na našem svahu pravidelně tré-
nuje. Zájemců o tréninky přibývá nejen ze 
ŠTÍTNÉ, ale z celé republiky. 

Obecnímu úřadu Štítná-Popov je třeba 
poděkovat za podporu, a také poděkování 
patří panu Petrů.

Letos se u nás uspořádal pouze závod 
Českého poháru s mezinárodní účastí. 
V příští sezóně zažádáme o pořadatelství 
jak Českého poháru, tak i Světového pohá-
ru a Mistrovství světa juniorů.

Chtěli bychom také poděkovat oblast-
ním sponzorům – JAVORNÍK, JAVORNÍK 
PŮJČOVNA BRUMOV, CEBES, EUROCORP, 
ŠBB ELEKTRO, KLOBOUCKÁ LESNÍ, SLA-
BÍK UHLÍ, JUBEKA, RTOX, EC TECH, bram-

Začíná pod-
zim, období, 
ve kterém nás 
jako zahrádkáře 
nečeká jen sklí-
zení ovoce a zele-
niny, ale také po-
slední sekání trá-
vy, rytí záhonů nebo pravidelné shrabování listí. 

Na konci podzimu bychom měli provést 
také řez a stříhání stromů a keřů. Odstraňu-
jeme nejen odumřelé a poškozené větve, ale 
také ty, které se vzájemně kříží. Na podzim je 
potřeba prořezat peckoviny – višně, třešně, 
meruňky, broskvoně, slivoně. 

Jádroviny, jabloně a hrušně, prořezáváme 
brzy na jaře. 

A jak nás naše zahrady a sady letos ob-
darovaly? 

Ukázka letošní sklizně bude tradičně k vi-
dění na Medovém odpoledni, které se usku-
teční 21. 10. 2023 v kulturním domě ve Štítné 
nad Vláří. Opět bude možnost se pochlubit 
také vámi sklizenými výpěstky, které budete 
mít možnost přinést v pátek 20. 10. 2023 ve-
čer. 

Také v tomto roce budeme provádět dr-
cení a moštování ovoce, které bude probíhat 
po telefonické domluvě. Veškeré informace 
najdete na našich webových stránkách. 

Petr Kolínek, předseda ZO ČSZ 

Zahrádkáøi

bůrky KREJČÍ. Díky těmto sponzorům se 
nakoupily ceny- poháry, trička  pro závod-
níky a nějaké dárky do tašek.

Hodně veliký dík patří obsluze bufetu, 
vleku, technické četě, brankovým rozhod-
čím, časomíře, moderátorovi.

Po dobu konání závodů v travním lyžo-
vání za veškeré roky se zúčastnilo ve Štít-
né  téměř  76 závodníků, což je nejvíce 
v České republice za dosavadního koná-
ni travního lyžování.

Grasski Štítná
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Je to již 50 let, kdy byla otevřena naše 
škola

A jak to probíhalo? 
Rok 1973 byl pro školství v naší obci ro-

kem velmi významným. Po mnohaletém úsi-
lí orgánů naší obce, byla konečně dokonče-
na výstavba nové 18 třídní školy a slavnost-
ně otevřena. Na tento historický den bude 
celá Štítná dlouho vzpomínat s vědomím, že 
se ve Štítné-Popově podařilo uskutečnit dílo, 
které nemá v historii obce obdoby.

Škola byla slavnostně otevřena dne 26. 
srpna 1973, za účasti předních představitelů 
jihomoravského krajského národního výbo-
ru, Okresního národního výboru Gottwaldov 
a široké veřejnosti nejen ze Štítné, ale i z ce-
lého okolí, v počtu asi 3000 osob.

Před samotným otevřením školy v dopo-
ledních hodinách bylo slavnostní zasedá-
ní pléna MNV, za účasti zástupců KNV Brno 
a ONV Gottwaldov.

Od ranních hodin vyhrávala na návsi 
a pak před školou 40členná krojovaná decho-
vá hudba Valaška z Valalašských Klobouk. 
Dále se tohoto aktu účastnila také předsedky-
ně Ústředního výboru oborového svazu za-
městnanců školství a vědy v ČSSR. Přítomna 
byla také delegace z družstevní ZDŠ ze Sol-
čan, okr. Topolčany.

Slavnostní akt přestřižení pásky a otevření 
školy provedl předseda KNV Brno s. Zdeněk 
Vávra, po němž následovalo slavnostní pře-
dání klíčů do rukou ředitele školy s. Roznera 
Vladimíra, který pak přednesl slavnostní pro-
jev. Po tomto projevu a projevu dalších před-
stavitelů následovala prohlídka nové školy, 
která trvala prakticky po celý den za střídá-
ní různých návštěvníků.

V poledne byl v prostorách školní jídel-
ny podáván slavnostní oběd se slavnostním 
přípitkem. Tohoto oběda se účastnilo asi 150 
hostů a různých představitelů, včetně pří-
tomných delegací z okolí a škol.

Po obědě přednesl svůj projev tajem-
ník OV-KSČ Gottwaldov Ing. Josef Konečný, 
po kterém následovala volná beseda. Celá 
slavnostní akce byla ukončena asi ve 4 hodi-
ny odpoledne.

Učitelský sbor v roce 1973
Ředitel školy: Vladimír Rozner
Zástupce ředitele: Jaroslav Vícha (přešel 

od roku 1973 ze školy z Jestřabí)
Třídní učitelé a počet žáků ZDŠ
I. stupeň
1. třída - 27 žáků (H. Koncerová), 2. třída 

- 33 žáků (H. Plevová), 3. třída - 28 žáků (M. 
Martinovská), 4. třída - 33 žáků (M. Kubánko-
vá), 5a třída - 29 žáků (M. Skokanová), 5b tří-
da - 29 žáků (M. Roznerová).

Celkem 6 tříd a 179 žáků
II. stupeň
6a - 30 žáků (L. Matušincová), 6b - 30 žáků 

(J. Polášková), 7a - 29 žáků (Z. Gbelec), 7b - 30 
žáků (A. Vilímková), 8a - 25 žáků (V. Kozubík), 
8b - 24 žáků (O. Gbelcová), 9a - 19 žáků (S. Ze-
manová), 9b - 18 žáků (St. Ruinštejnová).

II. stupeň celkem 8 tříd s 205 žáky
I. a II. stupeň celkem 14 tříd s 384 žáky.

Z místní kroniky

Dále na škole působili J. Ingrová, Fr. Re-
meš a El. Hnaníčková.

Školníkem byl ustanoven Alois Gbelec ze 
Štítné.

Stravování dětí bylo prováděno v moder-
ně vybudované školní jídelně, kde se včetně 
učitelů a zaměstnanců školy stravovalo prů-
měrně 285 dětí. Vedoucí kuchařkou ve škole 
byla Marie Tománková.

Z místní kroniky vypsala 
Jana Sojová, knihovna

V tomto roce je to už 10let, co působí 
terénní asistenční služba pro rodiny s dět-
mi ve městě Valašské Klobouky a přileh-
lých obcích. Poskytovatelem sociální služ-
by je Azylový dům pro ženy a matky s dět-
mi o.p.s. se sídlem ve Vsetíně. 

Během desetiletého fungování služ-
by bylo podpořeno celkem 297 rodin. So-
ciální práce v rodinách probíhá v přiroze-
ném prostředí rodiny a “terénní asistent-
ky” (jsme tedy jen dvě) do domácností pra-
videlně, dle individuálních potřeb rodičů, 
dochází. 

Sociální pracovnice úzce spolupracu-
jí s Orgánem sociálně právní ochrany dětí, 
středními, základními či mateřskými škola-
mi, pedagogicko-psychologickou poradnou 
a dalšími odborníky. Klientům zprostřed-
kovávají kontakt na odbornou pomoc a po-
skytovatele sociálních služeb, např. spe-
ciálně pedagogickou poradnu, intervenč-
ní centrum, nízkoprahové zařízení, občan-
skou poradnu, psychologa atd. 

Nejčastěji terénní sociální pracovnice 
pomáhají rodičům zvýšit rodičovské kom-
petence v oblasti výchovy a péče, školní 
přípravy a využití volného času dětí. Posi-
lování sociálních kompetencí rodičů je spo-
jeno s vyřizováním sociálních dávek, s hle-
dáním bydlení a zaměstnání, s údržbou do-
mácností a hygienickými návyky, se zdra-
votní péči, řešíme také finanční rozpočty 
a předlužení domácnosti. 

Oznámení
Terénní 
asistenèní služba

Naše služba také od roku 2016 pořádá 
každoročně před Vánocemi akci Dopisy Je-
žíškovi, kterou publikujeme vždy ve zpra-
vodaji a díky občanům a místním firmám 
můžeme tak obdarovat dárky děti ze soci-
álně slabých rodin a ony se tak mohou ra-
dovat z dárků pod stromečkem. Za tu dobu 
se nám díky vám podařilo obdarovat 151 
dětí a rozdat 382 dárků.

O prázdninách se snažíme rodiče s dět-
mi zapojit do volnočasových aktivit, které 
jsou finančně dostupné. V minulých letech 
to byly túry po okolí (Královec, Vařákovy 
paseky, Pulčiny, Čertovy skály, Brumovský 
hrad). Pokud jste v tíživé situaci a nevíte si 
s ní rady a jste rodina s dětmi do 18let, ne-
váhejte se na nás obrátit a rádi Vám pomů-
žeme vaši situaci vyřešit. 

Mgr. Renata Studenková, tel. 731 670 382, 
email: renata.studenkova@azylovydum.cz

Bc. Bronislava Jiříková, tel. 731 670 381, 
email: bronislava.jirikova@azylovydum.cz

Změna prodejní doby prodejny COOP
od pondělí 11. 9. 2023 se změnila prodej-
ní doba: 
všední dny 6.30 - 17.30 hodin.
Sobotní otevírací doba zůstává nezměně-
na (7.00 - 11.00 hodin).

Máte doma
muzejní kousek?

Využijte možnosti nabídnout svůj vy-
sloužilý spotřebič do sbírek Národního 
technického muzea v Praze

Pokud i vy máte doma starý domácí spo-
třebič a rádi byste jej věnovali muzeu, sta-
čí udělat pár jednoduchých věcí. Vyfoťte 
jej, doplňte jeho popis – odhadované stáří, 
stav, dochované příslušenství, případně dal-
ší informace (manuál - návod, prodejní do-
klad apod.) a zašlete do 31. 12. 2023 emailem 
na adresu muzejni.kousek@elektrowin.cz 

V případě výběru spotřebiče do sbírky 
Národního technického muzea, postupuje-
te do soutěže o poukázky na spotřební zboží 
v hodnotě 500 Kč a čestné vstupenky do Ná-
rodního technického muzea.
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Pro vzájemnou spolupráci uvádíme, 
že závazný termín uzávěrky pro podává-
ní dalších příspěvků do místního zpravo-
daje je 4. prosince. 2023.

Příspěvky zasílejte na adresu 
evidence@stitna-popov.cz a knihovna.
stitna@cmail.cz, texty napsané v aplikaci 
WORD, fotografi e dodávat odděleně jako 
samostatné soubory (nejlépe ve formátu 
JPG, popř. PDF), nevkládejte prosím 
fotografi e do textu v aplikaci Word.

Ceníme si vaší pomoci a spolupráce 
při vydávání našeho obecního zpravodaje 
a jsme rádi, že vašim prostřednictvím 
můžeme přispívat k informovanosti v naší 
obci. 

Upozornìní
pro pøispìvatele

Máte svůj dům správně pojištěný? 
Obsahuje vaše pojištění i všechna pojištění odpovědnosti, občanský život, odpověd-

nost z držby nemovitosti, odpovědnost z držby domácích mazlíčků? 
Cena, za kterou se dá dům postavit, se za poslední dva roky zdvojnásobila, a proto je 

potřeba mít správně nastavené pojistné částky. Pokud to tak nemáte, hrozí Vám sankce – 
krácení plnění na pojistném plnění. Správný výpočet ceny pojištění se odvíjí podle zasta-
vené plochy a počtu podlaží.

Co se stane, když je reálná, za kterou se nyní dá dům postavit, např. 6.000 000 Kč a vy 
máte pojistnou částku 3.000.000 Kč a za tu platíte. Vichřice vám z domu strhne střechu a vy-
budování nové střechy bude stát 1.000.000 Kč, dům byl pojištěn na částku o 50% menší, v ta-
kovém případě vám pojišťovna vyplatí jen 500.000 Kč. 

Proto vám nabízíme zdarma kontrolu a taky opravu vašich pojistných smluv. Nyní ten-
to servis poskytujeme pro většinu pojišťoven, které působí v české republice. 

Neváhejte nás kontaktovat: 
Iveta Strnková, iveta.strnkova@ovbmail.cz, 739573808.
Petr Strnka, petr.strnka@ovbmail.cz, 731414442. 
Nebo se zastavte osobně na adrese Štítná nad Vláří 609. 

ŽIVELNÉ KATASTROFY 
SE JIŽ NEVYHÝBAJÍ ANI ÈESKÉ REPUBLICE

Inzerce
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80 let
František Struhař
Ludmila Kvapilová

85 let
Marie Davidová
Anna Hnaníčková

90 let a více
Marie Kolínková
Božena Strnková
Anna Holbová
Václav Kozubík
Anna Juřenčáková

Nejstarší obèanka naší obce – 102 let
Anděla Hnilová

Blahopøejeme rodièùm k narození dítìte
Valerie Matochová
Marie Zvonková
Vojtěch Papiernik
Vilém Šebák
Anežka Šuráňová
Veronika Šuráňová
Ella Chovancová

Rozlouèili jsme se
Anežka Lišková
Josef Škubník
Bedřich Holík
Václav Pukýš

Manželství uzavøeli - kostel
29. 7. 2023 Gabriela Mitášová, Popov
                  Václav Holík, Lukov

12. 8. 2023 Elena Žáková, Střelná
                   Pavel Škubník, Štítná nad Vláří

Manželství uzavøeli - obecní úøad
14. 8. 2023 Veronika Orlíčková, Štítná nad Vláří
                  Zdeněk Lysáček, Štítná nad Vláří

Spoleèenská kronika
Blahopřejeme našim spoluobčanům, kteří oslavili svá významná 

životní jubilea

„Odešel jsi tiše, jak osud si přál,
ale v našich srdcích žiješ dál.“

Dne 6. listopadu 2023 si připomeneme 
smutné 1. výročí úmrtí

mého manžela, tatínka, dědečka 
pana Václava Šenkeříka 

ze Štítné nad Vláří.
S láskou a úctou vzpomínají

manželka, synové a dcera s rodinami.

„Léta plynou, vzpomínky zůstávají…“

Dne 18 srpna 2023 jsme si připomněli 
33. výročí úmrtí 

našeho tatínka, dědečka
pana Josefa Urbana 
ze Štítné nad Vláří.

S láskou a vděčností vzpomínají
dcera Marie s rodinou, 

syn Josef s rodinou.

„Léta plynou, vzpomínky zůstávají…“

Dne 22. října 2023 si připomeneme 
14. výročí úmrtí

naší maminky, babičky, prababičky
paní Marie Urbanové 
ze Štítné nad Vláří.

S láskou a vděčností vzpomínají 
dcera Marie s rodinou, 

syn Josef s rodinou.

„Kdo celý život rozdával radost, 
dobro a lásku a kdo byl milován, 

není zapomenut.“

Dne 24. srpna 2023 jsme si připomněli 
32 let od úmrtí 

a dne 16. prosince si vzpomeneme 
nedožitých 100 let

paní Boženy Hrnčiříkové.
S láskou a úctou vzpomínají 

děti s rodinami.

Vzpomínáme…

„Kdo lásku a dobro rozdával, ten 
neodešel a žije v našich srdcích dál.“

Dne 22. srpna 2023 
uplynulo 5 let, kdy nás opustil

pan Josef Smolík ze Štítné nad Vláří 
S láskou a úctou vzpomíná manželka 

a děti s rodinami.

„Jen vzpomínky nám zůstaly
na roky kdysi šťastné,

jsou v našich srdcích ukryté,
jsou hluboké a krásné.“

Dne 28. listopadu 2023 vzpomeneme 
3. smutné výročí od chvíle, 

kdy nás navždy opustil náš drahý 
manžel, tatínek a dědeček

pan Josef Zvonek.
S láskou vzpomínají manželka 

a děti s rodinami.
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„Scházíš nám, ale v srdcích 
a vzpomínkách zůstáváš.“

Dne 26. října si připomeneme
4. výročí úmrtí našeho syna

Bohumila Pukýše.
S láskou vzpomínají rodiče,

sestra Dagmar s rodinou, 
sestra Romana.

„Léta plynou, vzpomínky zůstávají…“

Dne 26. srpna 2023 jsme si připomněli
nedožitých 100 let

pana Františka Mitáše
z Popova.

S úctou a vděčností vzpomínají děti
s rodinami.

Dne 23. června 2023 uplynuly
4 roky od úmrtí syna

pana Jiřího Pavlůska.
S láskou vzpomínají 3 synové 

s rodinami a maminka.

„Děkujeme za vše, co jsi pro nás, rodinu, 
přátele i ostatní udělal.

Jen v srdcích zbyl žal a prázdný domov 
zůstal nám.“

Dne 29. června 2023 jsme vzpomněli
3. výročí odchodu na věčnost

pana Stanislava Pavlůska 
z Popova,

manžela, tatínka a dědečka.
S láskou a vděčností vzpomínají

manželka, dcera a syn s rodinami

„Život se nezastaví, jde dál,
jen krásné vzpomínky zůstaly nám.“

Dne 20. října 2023 tomu bude 5 let,
co nás navždy opustil náš drahý

manžel, tatínek, dědeček, pradědeček
pan Josef Vaněk.

S láskou vzpomíná manželka, děti, 
vnuci a pravnuci.

„Kdo celý život rozdával radost, 
dobro a lásku

a kdo byl milován, není zapomenut.“

Dne 11. srpna 2023 jsme si připomněli 
1. smutné výročí úmrtí
paní Marie Fojtíkové.

S láskou a úctou vzpomínají 
manžel a synové s rodinami.

„Léta plynou, vzpomínky navždy 
zůstanou…“

Dne 8. srpna 2023
uplynulo 10 let od úmrtí
paní Františky Sábové.

S úctou a láskou vzpomínají 
manžel Josef a synové s rodinami.

„Bůh pokynul a srdce, 
které mělo pro nás tolik lásky,

dotlouklo navždy.“

Dne 19. srpna 2023 jsme vzpomněli
1. výročí úmrtí 

pana Leoše Many.
Stále vzpomínají 

a za tichou vzpomínku děkují
tatínek Václav a sourozenci s rodinami.

„S úsměvem na tváři Tě každý znal,
všem, kteří potřebovali, jsi ochotně 

pomáhal.“

Dne 13. října 2023 vzpomeneme
4. smutné výročí,
kdy nás opustil

pan Václav Surý, rodák z Bylnice.
Dne 25. září 2023 vzpomeneme

jeho nedožitých 88 let.
S láskou a úctou vzpomínají manželka

a děti s rodinami.


